                                НОД (природа )      В гости к нам пришла Рябинка
Цель: использовать нетрадиционные методы ведения НОД по экологии для закрепления полученных знаний.

Задачи: Образовательная: уточнить и закрепить представления детей о рябине; по каким признакам можно узнать дерево; познакомить с приметами связанными с этим деревом.

Развивающая: развивать наблюдательность , связную речь, умение находить объект на картинке, определять по внешнему виду, понимать закономерности происходящие с деревом относительно времён года.
Воспитательная: воспитывать любовь к природе, уважительное отношение к объектам природы.

                                        Ход мероприятия
Воспитатель: Сегодня мы познакомимся с удивительным и необычайно красивым деревом. Вот оно. Знакомо  вам его название? ( Ответы детей)

Можете объяснить , почему  считают рябину красавицей? Что по – вашему красиво в этом дереве? ( Ответы детей).
Рябина – жительница лесных полян и опушек , но русские люди издавна хотели приблизить к себе это дерево. Рябина – любимый персонаж русского фольклора. В народном календаре есть день « Пётр – Павел рябинник», приходящийся на конец сентября- время созревания рябиновых ягод. В этот день ветки с плодами связывали в пучки и развешивали под крышами домов. Этот обычай связан с представлениями о рябине как дереве, способном защитить человека от всяких бед. Она воспета в песнях, о ней сложены стихи , пословицы, загадки. Чаще всего в народном представлении рябина – это тонкая и нежная  девушка, страдающая, плачущая.

Рябина – это гарантия и символ счастья и мира в семье, именно поэтому возле дома старались посадить это дерево.

На рябине не спроста созревает много ягод. Иначе нельзя: на всех может не хватить. Среди птиц и зверей много любителей рябины, что ягоды будут объедены, склёваны, сжёваны прямо на дереве. А если какие ягоды на землю и упадут , так тут их подберут кабаны, косули, лисы, зайцы.

Птицы едят только плоды рябины, а вот животные, кроме плодов едят и листья, и почки, и молодые побеги. В них много витаминов. 

Люди тоже едят и используют рябину. Из ягод используют лакомства, напитки, а из цветов -  чай. Из рябиновой древесины делают мебель, музыкальные духовые инструменты. 

Послушайте какие есть приметы, связанные с рябиной.
1. Если рябины в лесу много, осень будет дождливая, если мало , то сухая.

2. Много ягод на рябине – к холодной зиме.

3. Если листья на рябине завянут и останутся на зиму, то будут сильные морозы.

4. Рябина зацветает – пора сеять лён.

5. Поздний расцвет рябины – к долгой осени.

Рябина: загадаю вам загадку,
Белыми цветами весною расцвела,

Летом покраснела, поздней осенью созрела, 

Красное монисто надела на себя. (рябина)

Воспитатель: Рябинка, мы рады встрече с тобой.

Рябина: Там, где в травах ветер сладкий,

               Где за полем бор стеной,

               Собираю я загадки в кузовок берестяной.

Воспитатель: Ребята знают про тебя загадки  и мы тебе их подарим.

1. Весною зеленела, летом загорала,

Осенью надела красные кораллы.

2. Ягоды не сладость, зато глазу радость.

И садам украшение, а друзьям угощение.

     3.  Осень в сад к нам пришла, красный факел зажгла,

          Здесь дрозды, скворцы снуют , и галдя его клюют.

4.Цветки пчёлам и шмелям, плоды – сойкам и дроздам,

     А кудрявой ветке – место у беседки.

А ещё ребята хотят нарисовать тебя.

Дети рисуют рябину.

И на прощание мы подарим тебе стихотворение.
Стройную рябину вижу во дворе,

Изумруд на ветках утром на заре.

Много ягод красных,

Спелых и прекрасных 

Гроздьями висят, их красив наряд

Собери на нитку ягод для души.

Из рябины бусы очень хороши.

